

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 48 (3281)

СУББОТА, 9 марта 1968 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

АНГАРЧАНЕ НА СТРОЙКАХ В УЛАН-УДЭ

В Бурятской АССР на строительных площадках работает много монтажных организаций. Второй год пятилетки завершат строителями и монтажниками успешно. Вступил в строй действующих ряд крупных строек: хлебозавод в поселке Селенгинске, Ново-Брянский механический завод, цех сталелитейного Улан-Удэнского мехстеклозавода, первая очередь Сотниковской птицефабрики и завода Электромашина, «Орбита» и т. д. Всего смонтировано и сдано 289 объектов.

Отличных показателей добился коллектив монтажного участка Ангарского монтажного управления треста Союзтеплострой (начальник участка тов. Оскарбин В. Р.). Все работы выполняются участком досрочно с оценкой «отлично» и «хорошо».

Два года назад организован монтажный участок Ангарского монтажного управления треста Сибмонтажавтоматика, руководимый тов. Большаковым Д. В. Этот участ-

ток работает ритмично, выполняет план с хорошими показателями.

В начале 1967 года ангарское пуско-наладочное управление треста Сибмонтажавтоматика организовало в Улан-Удэ пуско-наладочный участок (начальник тов. Малахов О. М.). 1967 год участком завершён успешно, выполнены все основные показатели. Тов. Малахов непосредственно оказывает практическую помощь заказчикам, вносит ценные изменения в проекты. Совместно с тов. Большаковым принимает участие в проектировании КИПиА.

От Ангарска работают еще три участка. Это участки Сибпромвентиляции, Сибтеплоизоляции и Союзлифта. Они план выполняют, но хотелось, чтобы руководители этих участков брали пример с передовых коллективов.

М. БАРХУТОВ,
заместитель начальника Восточно-Сибирского производственно-распределительного управления Минмонтажспецстроя СССР.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

ЗВЕЗДЫ НА АНГАРСКОМ ЛЬДУ

Олимпийский год у скоростных стран идет зачетный экзамен. Спортсмены России и центральных советов обществ «Труд», «Локомотив», «Буревестник», «Спартак», «Трудовые резервы» проводят в Ангарске последнюю аттестацию сезона — проверку молодых резервов.

Много каверзных вопросов возникло у руководства центрального стадиона в связи с теплотенем. Как лучше сохранить лед? Когда лучше начинать забег?

Решено старты начать в вечернее время, а если лед будет слабым, перенести соревнования на ночь. С 9 до 10 марта на лед выйдет восемь команд управлений железных дорог СССР. 138 участников разыграют

кубок ЦС «Локомотива».

Первыми примут старт наши женщины. Уже в пятой паре в беге на 500 метров мы увидим рекордсменку мира Татьяну Сидорову, а в седьмой — Лидию Скоблякову, во второй — лебятантку двадцатилетнюю Ольгу Раевскую из Иркутска, показавшую недавно отличный результат в беге на 1500 метров — 2 мин. 33,5 сек.

В мужскую группу стартующих 9—10 марта вошли победители прошлых первенств В. Будин, В. Копьев, чемпион Союза в беге на 500 метров А. Лепешкин, экс-рекордсмен в беге на 1500 метров Л. Зайцев, член сборной СССР Ю. Малыхин.

11—13 марта старт примут спортсмены «Буревестника», в составе команд которых сильнейшие стайеры страны. Ожидается выступления олимпийской чемпионки Людмилы В. АВДЕЮК, оператор НПС.

ПОСЛЕ ШКОЛЫ

В большом коллективе Ангарской швейной фабрики работает много молодежи. Многие из них пришли работать на фабрику после окончания школ. Так пришла на швейное предприятие города и комсомолка Лена Быстрова. За короткий срок освоила профессию швеи, изучила все производственные операции, может выполнять любую работу.

Она активно участвует в общественной жизни своего коллектива.

На снимке: Л. Быстрова.

Фото А. Хамзина.



ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Начальнику управления строительства т. АЛЕШИНУ С. Н.

Вступив во второй год пятилетки, наш коллектив столярного цеха ДОКА № 2 взял повышенные обязательства, чтобы не остаться в долгу перед своей Родиной. Мы отлично представляем, что теперь, когда в экономике страны происходит перестройка, когда с апреля наше предприятие перейдет на новую систему планирования и экономического стимулирования, мы должны давать значительно больше продукции и лучшего качества.

Такая задача по плечу нашему коллективу. Но увы, одного нашего желания и трудового энтузиазма мало, необходима ваша помощь.

Стало системой, что мы с большим трудом и опозданием получаем фанеру. Из-за несвоевременной поставки коллектив ставится перед дилеммой — или не выполнять государственный план, или устранять авралы, что сказывается на качестве выпускаемой продукции. Порой мы не всегда можем обеспечить стройку нужными столярными изделиями. Так, в феврале положение в цехе было явно катастрофическое: фанеры нет, и улучшения ее поставок не предвидится. Мы, коллектив столярного цеха, 160 человек, обращаемся к вам, тов. Алешин С. Н., за помощью.

Мы хотим плодотворно трудиться, обеспечивать стройку столярными изделиями, выполнять государственный план. Другого желания нет у нас, так обеспечьте нас необходимым материалом для работы.

АРЗАМАСЦЕВ, ШАЛАШОВА, БОРИСОВА, БУХАРОВА, САМОЯЛОВА, РАТТ и другие. Всего 13 подписей.

НАСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ТЕМУ

Весна на Японских островах тихая: нет капели и ледоходов, бурных паводков и вздувшихся от внешних вод рек. Постепенно все теплее греет солнце, проклевывается свежая трава, лопаются почки на деревьях, и, наконец, пыльным розовоцветьем распускается нарядная японская вишня сакура. Но еще до того, как зацветет это любимое дерево японцев, улицы города заполнит красный цвет другой весны. Ее принесут на своих знаменах и транспарантах рабочие Японии. Вот уже четырнадцатую весну подряд они поднимаются на борьбу с капиталистами за улучшение условий труда. Эти выступления трудового народа получали в Японии название «Весеннего рабочего наступления».

Японское рабочее движение в последние годы сделало большой шаг вперед. В рядах профсоюзов объединено уже около 10 миллионов, или примерно треть всех рабочих и служащих. Если в рядах уличников первого «Весеннего на-

ступления» 1955 г. (шло всего восемь отраслевых профсоюзов, 700.000 человек), то в этом году в нем будут участвовать около 200 профсоюзов, объединяющих почти восемь миллионов рабочих и служащих.

Наступление японского пролетариата, как и в прежние годы, возглавит генеральный совет профсоюзов Яюни (Союхо), объединяющий 4.270.000 членов профсоюза. Вместе с советом связи независимых профсоюзов и некоторыми другими профсоюзными объединениями он представляет штаб по координации действий восьми миллионов трудящихся—совет по проведению совместной весенней борьбы. В авангарде борьбы весной нынешнего года идут рабочие-дизельщики, железнодорожники, шахтеры.

Работники государственных железных дорог добиваясь отмены разрабатываемого административного плана «рационализации», предельно увеличившего 50.000 рабочих и служащих, оги провели в 2 марта единые действия на

52 железнодорожных узлах. И хотя железнодорожникам, как и другим государственным служащим, запрещено бастовать, они провели 2 марта четырехчасовую стачку и заявили, что организуют новые забастовки в конце марта, если власти не пойдут им навстречу. Готовятся к выступлениям и другие отряды японского рабочего класса.

Требования, с которыми японский пролетариат выступает нынешней весной, были выработаны 34-м съездом Союхо, состоявшимся летом прошлого года. Важнейшим из них является: «зарплата на уровень рабочих западноевропейских стран». Штаб весенней борьбы придает этому требованию наибольшее значение и вот почему. В последние годы Япония вошла в ряд ведущих промышленных держав мира.

По ряду показателей (судно- и автомобилестроение, производство стали, электронных вычислительных машин и т. д.) она опередила своих ближайших конкурентов

— Англию, ФРГ, Францию и Италию. Прибыли японских капиталистов быстро растут. Но жизненный уровень трудящихся не повышается. Зарплата японских рабочих почти в два раза ниже зарплат рабочих западноевропейских стран.

В опубликованной профсоюзными накануне весеннего наступления «Белой книге» о положении трудящихся отмечается, что повышение зарплаты, которого рабочим удалось добиться с 1960 года на 2/3, было съедено непрекращавшимся все это время ростом цен. А в нынешнем году рабочий люд Японии ждет очередное удорожание жизни.

Трудящиеся будут также добиваться от правительства установления гарантированного минимума зарплаты, снижения бремени налогов, прекращения роста цен, улучшения социального обеспечения, решения жилищной проблемы и т. д.

В условиях, когда правящие

круги страны все более поощряют агрессивную политику США в Азии, когда внутри страны все сильнее раздуваются милитаристские и шовинистические настроения, когда отдельные министры выступают с призывами к вооружению Японии ядерным оружием, японские трудящиеся понимают, что без борьбы против агрессии США во Вьетнаме, против политики своего правительства и растущего давления реакционных сил в стране им не отстоять ни своих экономических требований, ни демократических прав. Все более ясное понимание трудящимися необходимости тесного соединения экономической борьбы с политической создает новый фактор в рабочем движении Японии, придает ему новые силы. Опыт и успехи нынешнего весеннего наступления Союхо намерены использовать для подготовки широких выступлений против военного договора с США, срок которого истекает в 1970 году.

А. БИРЮКОВ (ТАСС).

